Scheda n.6/23 20 novembre 2023

1 — Tecniche di gioco

Questa smazzata pone alcuni interessanti quesiti di licita e di gioco.
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Qual e I'apertura corretta?

Sembra opportuno che N rinunci a licite forti, e che debba accontentarsi di aprire
ncon un semplice 1f.

S si trova con questa mano: come risponde?
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Non vi dovrebbero essere dubbi: dira 1p.

E qui iniziano le complicazioni: come prosegue N? Ha numerose opzioni:
3p

4p

4sa

4q

Altre ipotesi? Provate a trovare la vostra soluzione.

3P: mostra forza, ma non abbastanza.



4P: mostra esattamente 20 pts, cioé dice al compagno “ho quanto mi manca per la
chiusura anche con il minimo della tua risposta, 5/6 pts”;

4sa: mostra fit e una forza che supera il valore di manche, e offre prospettive di slam.
E’ il nostro caso, perché la mano di N con il fit a P sale a 22pts. Ma ha senso chiamare
4sa se hoi 4 Assi? Si, perché @ importante per N sapere se S ha il 5 asso, ovvero il Kp.
S deve rispondere 5f negativi, ma sa di avere una mano a sua volta forte, di 10+1 pts.

Per cui, sia dopo i 4p di N, S dovra valutare se alzare la licita con avvicinamento allo
slam (4sa? 5p? 6p?).

Dopo la chiamata a 4sa di N S rispondera secondo obbligo con 5f negativo, e se il
compagno chiude a 5p puo pensare di salire a 6p in forza dei suoi 11 pts che si
aggiungono ai 20 promessi da N. Anche se S & privo di esatte informazioni sui primi
controlli in mano a N, se non altro per punteggio puo porsi il problema di salire a 6p.

4q: da non trascurare |I'opzione splinter; anzi qui pare appropriata: confermo il fit a p,
mostro forza, e mostro il corto a q; il problema & che N sa di avere una replica
complicata (ha tutti i primi controlli meno il Kp), per cui rischia di sentirsi chiudere
poco proficuamente a 4p, e di dover parlare ancora, avendo S esaurito i propri
argomenti.

Allora, qual e la licita migliore? Tra le possibili

1f 1p 4p 6p

1f 1p 4sa 5f Sp

1 1p 4p 4sa 5f 5p 6p

La piu lineare sembra la seconda, comunque sono tutte ragionevoli.
Attacca W, con quale carta? Scende il morto, ovvero la mano forte.

Vediamo l'intera smazzata:
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S, viste le belle carte di N, pensa che sara una passeggiata. Si gioca sull’impasse al Kp;
e poi occorre valorizzare le f. Ed in effetti se sono divise 3/3 o anche 4/2 il contratto
sembra agevole: Ma se le f fossero 5/1? Si cade?

Ha importanza I’attacco di W: se attacca a f regala il contratto; ma W deve essere
consapevole di non portare alcun contributo di prese: la caduta del contratto dipende
esclusivamente da E; quindi bisogna non regalare. L’attacco migliore sembra piccola
g, ma anche I’attacco passivo a c (5, poi 6) puo andare bene e non fa danni. In entrambi
i casi, dopo un’attenta valutazione della mano, risulta evidente che I’eventuale riuscita
del contratto dipende dallo sviluppo delle f: S non puo ignorare che la percentuale di
attesa di distribuzione con 7 carte mostra un modesto 36% per la divisione 3/3; la
divisione 4/2 vale il 48%, quella 5/1 é pari al 15%.

Il che vuol dire che se batto in testa i 3 onori ho il 36% di catturare il J terzo (contando
anche i casi di J secco o secondo arrivo poco sopra, comunque a non piu del 40%). Se
invece scelgo la via delllimpasse ho un 50% di possibilita. E razionale e preferibile
quindi scegliere I'impasse, con i tempi giusti, per evitare tagli.

Trovate qui sotto l'intera giocata.
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2 — Un’altra mano interessante, con un piccolo quesito di tecnica di

10CO

Nella mano seguente il primo quesito &: come si apre?
Mano forte, semibilanciata; abbiamo le seguenti opzioni: 2c 2f 1c
Direi che 2c sia da preferire; come risponde N? direi 4c, sign off.
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Se N avesse scelto di aprire con 2f (ma la mano presenta 5 perdenti), la risposta di S
sarebbe stata 3Q, poi i 3c di N, e chiusura a 4c di S, con il rischio che N, non avendo
informazioni chiare sulla forza di S, scelga... I'avventura e prosegua nella licita verso lo
slam. Vediamo la smazzata completa:

Chiarito che il contratto giusto e 4c, viste le carte sembra che la riuscita del contratto
dipenda dall’impasse a q; dunque, 50%. Ma si puo fare di meglio? Si puo.
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Ci sono 9 prese disponibili: 5¢c, 1p, 2f, 1q; ma se la mia 10" presa fosse un taglio al
morto, ovviamente a g? Se I'attacco fosse diverso da c N riesce a destreggiarsi; se
invece fosse a ¢, se non sta attento il contratto e a rischio; se batte gli atout si preclude
la possibilita di fare tagli al morto, e rimane con la sola speranza di riuscita
dell’impasse. Ugualmente, dopo I'attacco a ¢, se N tenta I'impasse a q, e gli va male,
paga immediatamente anche i due A neri mancanti, e una scartina a q.

La giusta giocata, che offre il 100% di riuscita, é: preso I’attacco a c, subito in tavola
I’Aq, seguito dalla Qq. Contro qualsiasi controgioco N riuscira a tagliare l'ultima q.

3 - Interventi e attacchi
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1 -Seduti in W il vostro avversario di destra, primo di mano, apre con 1q/1c/1p.
Come ritenete di dover intervenire?

2-Avendoin mano le carte che vedete, seduti in W, dovete attaccare dopo che
I'avversario S ha chiuso la licita dichiarando rispettivamente 5q/4¢/4p. Con quale
carta attaccate? S’intende che il vostro compagno non ha parlato mai.



